



河北日报客户端、微博、微信

## 去年全省港口货物吞吐量完成12.34亿吨 同比增长2.5%，居全国第四位



河北日报讯(记者曹智)从省港航事业发展中心获悉,2021年,全省港口建设投资累计完成53.18亿元,超额完成全年目标任务,为年计划的118.2%。

去年全省新增港口生产性泊位5个,达到242个;新增通过能力708万吨,年通过能力达到11.44亿吨。唐山港曹妃甸港区中物通用码头工程建成投产,黄骅港综合港区矿石码头一期(续建)工程具备靠船条件。

2021年,全省港口货物吞吐量突破12

亿吨,完成12.34亿吨,同比增长2.5%,位居全国第四位。其中,唐山港完成货物吞吐量7.22亿吨,同比增长2.8%,居全国沿海规模以上港口第二位;黄骅港完成货物吞吐量3.11亿吨,同比增长3.4%;秦皇岛港完成货物吞吐量2.01亿吨,与去年基本持平。全省港口集装箱吞吐量共完成480.57万标箱,同比增长7.6%。其中,唐山港完成329.34万标箱,同比增长5.7%;秦皇岛港完成64.13万标箱,同比增长3.1%;黄骅港完成87.1万标箱,同比增长19.2%。

# 减负增效强基层 轻装奋进新时代

## ——2021年以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负纪实

新华社记者 王琦 孙少龙 高蕾

2021年末,北京中南海。

中央政治局党史学习教育专题民主生活会上,一份重要报告——《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》摆在与会同志案头。

“我们深化整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾,建立基层减负常态化机制,激发基层党员、干部干事创业的积极性。经过坚持不懈努力,党风政风焕然一新,社风民风持续向好。”

务实中肯的评价,充分体现以习近平总书记为核心的党中央驰而不息抓作风、整治形式主义为基层减负的丰硕成果。

一年来,党中央一系列部署举措为基层干部减负、为治理能力增效,成果不断惠及人民群众。绵绵用力、久久为功,集中整治形式主义为基层减负积极成效不断彰显,汇聚起全党上下奋进新征程、建功新时代的强大伟力。

### 身先示范、一以贯之—— 习近平总书记对基层减负工作 高度重视

2021年12月,北京京西宾馆,中央经济工作会议召开。

在这次重要会议上,习近平总书记从改厕这样一件关系千家万户的民生实事谈到形式主义之弊——

“全国气候生态环境千差万别,经济生活水平也是千差万别,怎么能用一种改厕方法?一些地方浮皮潦草、浮光掠影,造成大量厕所存在严重问题,所以我多次作出批示。”习近平总书记的话语,振聋发聩。

其中,有两份批示时隔不久。一份严肃告诫:“形式主义、官僚主义是扶贫和乡村振兴的最大危害,切勿死灰复燃。”另一份谆谆嘱咐:“求好不求快,坚决反对劳民伤财、搞形式摆样子。”

人们清晰记得,在2021年2月25日召开的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记深刻指出:“坚决反对大而化之、撒胡椒面,坚决反对搞不符合实际的‘面子工程’,坚决反对形式主义、官僚主义,把一切工作都落实到为贫困群众解决实际问题上。”

从年初到年终,从部署到批示,整治形式主义为基层减负,习近平总书记始终记挂在心。

2021年,在党和国家历史上是不平凡的一年。

大事喜事不断——庆祝中国共产党成立一百周年,召开党的十九届六中全会,开展党史学习教育,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程……

风险挑战严峻——世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,国内疫情防控和经济社会发展各项任务极为繁重艰巨……

越是任务艰巨,越是挑战频出,就越需要以过硬的作风保驾护航,就越需要以钉钉子精神持续整治形式主义,维护党中央权威,确保党中央决策部署在基层落地生根。

政治上的坚定,来源于理论上的清醒。这一年,习近平总书记多次在中央重要会议上,对整治形式主义、官僚主义,为基层减负作出重要论述。

2021年1月22日,在十九届中央纪委五次全会上,习近平总书记强调:“对形式主义、官僚主义要毫不妥协,全面检视、靶向纠治,持续为基层松绑减负,树立重实干、重实绩的用人导向,督促全党担当尽责、干事创业。”

一个月后,在党史学习教育动员大会上,

习近平总书记要求:“坚决克服形式主义、官僚主义,注意为基层减负。要防止为完成任务应付了事,出现‘人在心不在’等现象,防止照本宣科,防止为了博眼球信口开河。”

……

举旗定向,掷地有声。

一系列重要论述,彰显了习近平总书记对作风建设的高度重视,对形式主义弊病的明察秋毫;体现出以习近平总书记为核心的党中央持续整治形式主义、官僚主义突出问题,推动基层减负的坚定意志和坚强决心。

地方考察,是了解基层实际、倾听群众心声的重要窗口。

2021年2月3日,农历立春。沿着蜿蜒曲折的山路,越过一道道山梁、绕出一道道弯,在贵州看望慰问各族干部群众,习近平总书记来到深山大江边的毕节市黔西县新仁苗族乡化屋村。

在苗族村民家,从客厅、厨房到卫生间,习近平总书记看得十分仔细。

看得仔细,更问得细致。

家里有多少地,都种些什么,在哪里打工,收入多少,孩子上学要不要交学费,将来有什么打算……聊家常中,(下转第三版)

# 就拟补选和增补的省人大、省政府、省政协、省监委有关职务人选征求意见

## 中共河北省委召开民主协商会

### 王东峰讲话 廉毅敏等出席

河北日报讯(记者四建磊、吴娟)2021年12月31日下午,中共河北省委召开民主协商会,邀请各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表、省有关人民团体负责人,就拟补选和增补的省人大、省政府、省政协、省监委有关职务人选进行民主协商。

省委书记王东峰出席会议并讲话。省委副书记廉毅敏出席会议。省委常委、统战部部长夏延军主持会议。省委常委、组织部部长柯俊代表中共河北省委就拟补选和增补的有关职务人选作说明。

王东峰在讲话中指出,各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表,省有关人民团体负责人围绕拟补选和增补的有关职务人选,进行了充分协商。大家一致认为,省人大、省政府、省政协、省监委有关人事安排,是在广泛征求意见、充分酝酿协商基础上形成的,符合党中央要求,切合河北实际,顺应群众愿望。大家一致表示,完全赞成和拥护安排方案。

王东峰在讲话中指出,各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表,省有关人民团体负责人围绕拟补选和增补的有关职务人选,进行了充分协商,发表宝贵意见,取得广泛共识,充分体现了大家高度的政治站位、强烈的大局观念和真挚的协商态度。王东峰代表中共河北省委,向大家表示衷心感谢,致以崇高敬意,希望大家支持旗帜鲜明讲政治,认真履职尽责,确保党中央决策部署和中共河北省委工作要求落到实处。

王东峰强调,要坚持围绕中心服务大局,积极参政议政。召开省“两会”,是全省人民政治生活中的一件大事,关系河北经济社会发展大局,关系建设现代化经济强省、美丽河北,意义重大,影响深远。省各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体要强化政治责任,积极议政建言,严肃会风会纪,集中精力、心无旁骛开好会议,提出精准、科学、务实的意见建议,圆满完成省“两会”各项任务。

王东峰指出,要坚持强化自身建设,努力开创工作新局面。2022年将召开中共二十大,北京冬奥会、冬残奥会举办在即,做好各项工作具有特殊重要的意义。省各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体要加强自身建设,以中共党史学习教育、“四史”宣传教育为契机,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中共十九届六中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增进对“两个确立”的政治认同、思想认同、情感认同,始终同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要认真落实中共河北省委第十次代表大会部署,(下转第二版)

## 廉毅敏在省冬奥会志愿者服务和人力资源分指挥部调度会议上强调 高质量完成冬奥会志愿服务领域筹办工作 为举办简约安全精彩的奥运盛会作出积极贡献

河北日报讯(记者刘冰洋)1月13日,省冬奥会志愿者服务和人力资源分指挥部调度会议在石家庄召开。省委副书记廉毅敏在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于冬奥会筹办工作的重要指示精神,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,(下转第二版)

## 廉毅敏在参加指导省总工会领导班子党史学习教育专题民主生活会时强调 巩固拓展党史学习教育成果 奋力推动工会工作创新发展

河北日报讯(记者刘冰洋)按照他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的十九届六中全会精神,全面落实省第十次党代会精神,(下转第四版)

## 柴宝良同志任承德市委书记

河北日报讯 日前,省委决定:柴宝良同志任承德市委书记。

## 吴晓华同志任衡水市委书记

河北日报讯 日前,省委决定:吴晓华同志任衡水市委书记。

# 拼搏竞进开新局

## ——河北2021回眸

河北日报记者 潘文静 赵建 李巍 米彦泽 贾楠 宋平



张家口市怀来县京张高铁官厅水库特大桥。(本报资料片)

2021,“十四五”开局之年,燕赵热土镌刻下历史的荣光。

这一年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年——中国共产党迎来百年华诞,第一个百年奋斗目标成为现实,向第二个百年奋斗目标进军的新征程开启。

这一年,是河北发展进程中极不平凡的一年——百年变局和世纪疫情交织,困难和挑战明显增多,“十四五”如何迈好“第一步”?

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,省委、省政府团结

带领全省上下拼搏竞进,全省经济运行稳中向好、稳中提质,“三件大事”齐头并进、有力有效,产业转型升级步伐加快,势头良好,改革开放蹄疾步稳、亮点纷呈,污染防治全面发力、效果明显,民生保障力度加大、惠及民生,实现“十四五”良好开局。

知之深,爱之切。回眸2021,习近平总书记对河北的亲切关怀温暖人心、催人奋进。

2021年1月19日,习近平总书记再次冒着严寒、踏着冰雪到我省张家口实地考察,做好冬奥会和冬残奥会筹办工作作出重要指示。

2021年春节前夕,习近平总书记给平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信,勉励大家,“坚决响应党中央号召,充分发挥先锋模范作用,把乡亲们更好团结起来、凝聚起来,心往一处想,劲往一处使,让日子过得越来越红火。”

2021年8月23日至24日,习近平总书记来到承德,深入绿意盎然的无边林海,赞赏荒漠变绿洲的精神力量;走进浩瀚悠长的园林庙宇,感悟民族交往交流交融的历史启迪;来到欣欣向荣的乡村社区,描绘全面建设社会主义现代化国家的美好图景。

2021年9月15日,国家主席习近平向2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节致贺信,深刻阐释了举办“一带一路”·长城国际民间文化艺术节的重要意义,对进一步推进国际民间文化艺术交流交融作出重要指示。

核心凝聚力量,旗帜引领方向,奋斗开辟新局。全省广大党员干部群众发自内心的感恩习近平总书记、感谢党中央,进一步凝聚起奋进新时代的强大力量,始终不渝沿着习近平总书记指引的航向奋勇前进。

(下转第四版)

## 加快建设现代化经济强省美丽河北

### 高端访谈

# 激情干事业 挑战不可能 全面建设“五个廊坊” 争当“三个排头兵”

## ——访廊坊市市委书记杨晓和

河北日报记者 王洪峰 孙占稳 解丽达

记者:今后五年,河北将加快形成“两翼、两区、三群、六带”的发展布局。廊坊如何落实功能定位,以一城之光为全省大局添彩?

杨晓和:省第十次党代会是一次具有里程碑意义的重要会议,确立了“加快建设现代化经济强省、美丽河北”的奋斗目标,并围绕这一目标提出新的发展布局、重要任务和工作举措,反映了全省人

民的意愿,必将推动河北在新的赶考路上实现新的更大跨越。

加快建设“六个现代化河北”,形成“两翼、两区、三群、六带”的发展布局,是省委精准把握河北发展历史方位和发展定位后提出的,具有很强的政治性、思想性、引领性、指导性。“两翼”中的建设雄安新区,“三群”中的建设以首都为核心的世界级城市群和京津冀

场群,“六带”中的建设大运河文化带、石保廊创新发展引领带,都与廊坊发展息息相关。

我们将主动置身全省发展大局,在京津冀协同发展大坐标系中,找准自身定位,推动实现新一轮高质量发展。就是要全面建设创新廊坊、数字廊坊、健康廊坊、平安廊坊、品质廊坊,争当河北首都政治“护城河”排头兵、京津冀协同发

展排头兵、全省高质量发展排头兵,努力实现与省委要求相适应、与区位优势相匹配、与经济基础相对等、与人民愿望相符合的高质量发展,为全省发展大局添大彩、作贡献。

记者:廊坊地处京津冀协同发展的最前沿和核心区,(下转第二版)